

Βρυξέλλες, 9.11.2016

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ 2016

ΣΕΛ. 71

[...]

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο δεν έλαβε οποιαδήποτε ένδειξη από τις αρχές για την ελεύθερη χρήση του τίτλου «Οικουμενικό». Οι συστάσεις της Επιτροπής της Βενετίας επί του ζητήματος αυτού εξακολουθούν να μην εφαρμόζονται. Δεν έχουν γίνει ενέργειες για το άνοιγμα της Ελληνορθόδοξης Θεολογικής Σχολής της Χάλκης (Χεϋμπελιάντα). Σημειώθηκαν αντιδράσεις από την αμφιλεγόμενη χρήση της Αγίας Σοφίας, η οποία αποτελεί μουσείο ενταγμένο στα μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ, για την τέλεση θρησκευτικών εκδηλώσεων. Το αίτημα του Αρμενικού Πατριαρχείου για την ίδρυση ενός τμήματος για την Αρμενική γλώσσα και τον Αρμενικό κλήρο πανεπιστημιακού επιπέδου εκκρεμεί εδώ και αρκετά χρόνια. Παρόμοια αιτήματα έχουν υποβληθεί από διάφορες χριστιανικές κοινότητες για την εκπαίδευση του κλήρου...

[...]

ΣΕΛ. 73

Όσον αφορά τα **περιουσιακά δικαιώματα**, ολοκληρώθηκε η εφαρμογή του αναθεωρημένου νόμου για τα ιδρύματα σε σχέση με την αποκατάσταση των περιουσιών τους. Συνολικά απορρίφθηκαν αιτήσεις για απόδοση 1206 ακινήτων από τις οποίες ορισμένες εκκρεμούν ενώπιον τοπικών δικαστηρίων και άλλες ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Αναφέρθηκαν προβλήματα σε σχέση με την εφαρμογή του νόμου από υποθηκοφυλακεία και τοπικά κτηματολογικά γραφεία παρά την έκδοση σχετικών εκτελεστικών εγκυκλίων από την κυβέρνηση. Οι αποφάσεις προηγούμενων ετών με τις οποίες αποδόθηκαν ακίνητα σε μη μουσουλμανικές κοινότητες προσβλήθηκαν από το Υπουργείο Οικονομικών με δικαστικές προσφυγές. Το πεδίο εφαρμογής του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου πρέπει να διευρυνθεί προκειμένου να καλύψει ιδίως ιδρύματα που διαχειρίζεται το Δημόσιο καθώς και ακίνητα που μεταβιβάστηκαν σε τρίτους...

[...]

[Εξακολουθούν να] αναφέρονται προβλήματα που αντιμετωπίζουν Έλληνες υπήκοοι κατά την κληρονομική διαδοχή και καταχώρηση ακινήτων, ιδιαίτερα όσον αφορά την εφαρμογή από τις τουρκικές αρχές του Νόμου περί Κτηματολογίου όπως τροποποιήθηκε το 2012, η οποία προέβλεπε μέτρα για τον περιορισμό της απόκτησης ακίνητης περιουσίας από Έλληνες υπηκόους. Οι συστάσεις της Επιτροπής της Βενετίας για την προστασία περιουσιακών δικαιωμάτων και της ελευθερίας στην εκπαίδευση δεν έχουν ακόμη εφαρμοστεί πλήρως. **Το Ψήφισμα του Συμβουλίου της Ευρώπης 1625/2008** αναφορικά με τα περιουσιακά δικαιώματα στα νησιά **Γκιοκτσέαντα (Ιμβρος) και Μποζτζάαντα (Τένεδος)** πρέπει να εφαρμοστεί πλήρως.